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HNCIIOJIb30BAHUE HECTAHJAPTHBIX METOJOB PEINEHUA 3ATAY
JIUISI PASBUTHS TBOPYEGKNX CIIOCOBHOCTEM YUAIIIUXCS

3amaun, cBs3aHHBIC C aApUPMETHUYSCKOW MPOTPECCHEH, SIBISIOTCS OJHHUMH M3 CaMBIX WHTEPECHBIX B
IIKOJIBHOM Kypce MaremaTyku. B oOmieoOpa3oBaTenbHON KON NaHHAS TeMa M3y4aeTcs B JEBSITOM Kiacce.
Teoperndeckne CBEAEHUS, \CBSI3aHHBIE C TPOTPECCHSIMH, BIIEPBBIC BCTPEYAIOTCS B JOUICAMIMX OO Hac
nokymenrax JpeBue ['perwin. Eme npeBHre BaBHIOHSHE MCIOJB30BAIM HEKOTOPBIC OOIIKME MPUEMbI PEIICHUS
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3ajau Ha nporpeccuu. B Hacrosiee BpeMs MBI pacCMaTpUBAaeM NPOIPECCHM KaK YacCTHbIE CIy4au YUCIIOBBIX
MOCJIEI0BATEIbHOCTEH.

YcmoBHO 3amaun yueOHoOro mocobus [1] mo Teme «Apudmerndeckass MPOrpeccrs» MOXKHO Pa3IeiUuTh
Ha /1B TPYNIBI: CTAaHJAPTHBIC M HECTAaHAApTHHIC. B CTaHmapTHBIX 3amauax SBHO YKa3bIBAaeTCs, YTO PEIICHHE
3aJa4yd CBSI3aHO C HMCIIOJIb30BaHMEM (DOPMYI M CBOHCTB IPOTPECCHH. DTH 3aa4d OTHOCATCS K 00s3aTeIbHOMY
YPOBHIO yCBOEHUsI ydueOHOro matepuana. OnHako HanOONBIIMIT MHTEpEC MPENCTaBISIIOT TBOPUYECKUE 3a/aHNs,
T7ie HeT SIBHBIX YKa3aHUil Ha MeToJ pemieHus. (s ux pelleHus MOXKHO HCIONb30BaTh Pa3IMUHbIE METOABI, B
TOM YHCJIE OCHOBAaHHBIC HA CBOWCTBaX apu(pMETHUECKOI IPOTrPecchu.

Paccmotpum npumep 1. HoBoroguue momapku, kotopbix 6omnbme 200, Ho MeHbine 400 pa3noxuiu B
KOpPOOKH 110 6 mTykK. ONpenenuTs CKOIBKO BCEro ObUIO MOJIAPKOB, €CIIH U3BECTHO, YTO TPH MOIBITKE PA3JIOKHUTh
ux 1o 9 mryk 3 nmojgapka okasajJuch JUIIHUMY, a IPU MOMIBITKE PA3JIOKUTh UX MO 7 MITYK 2 MOJapKa OCTaJUCh
JIMIIHUMH.

JlanHas 3amada MOXKET OBITh pEIICHA yJallMMHUCS C HCIOIb30BaHWEM apHU(PMETHIECKOH MPOTrpECCHH:
Ilongapku pa3noxuin:

o 6 WTYK, cIeoBaTeNbHO, 3To uncna 204, 210, 216, 222, 228, 234.. ;
o 9 u 3 ocTasock TUIIHUMH, 3T0 yncia 201, 210, 219, 228, 237, 246...;
mo 7 ¥ 2 ocTajioch JUIIHUMH, 3T0 gncna 205, 212, 219, 226, 233, 240...

Jlns stux mporpecenit d; = 6,d;, = 9,d; = 7. Jlna nepBeIX OByX TOCTENOBATENALHOCTEH MOXKHO
BBIOpaTh OOIIME YJICHBI, KOTOPbIE TaK e 00pasyloT apudmMeTHiyeckyo nmporpeccuto. Ux nepsoe obuiee dncio
210, cuemyromee OymeT depe3 36, Tak Kak 3HAMEHATENh MNOJXYYCHHOW IMpOrpeccHy HAXOmuTcs 1o (opmye
du=HOK(d 1,d5), TO ectb dm = HOK(6,9) = 36. [lomyunm mocnenosateIbHOCTL uncen: 210, 246, 282,

318,354...

J1yis BTOpO#l M TpeThell MOCACIOBATEIPHOCTA TaKKe MOYHO BBIOPATH OOINKE YICHBI, KOTOPBIC TaK XKe
00pa3yroT apudmerndeckyro mporpeccuto. Mx mepoe obmiee ugicio 219p/cnenyromee Oyner uepes 63,
d,; = HOK(9,7) = 63. [lonyuum nocnenosarenpHocTh unucenn: 219, 2827.. Takum oGpaszom, o0muM st
Tpex mporpeccuit oyaer gucio 282.

B mnpuBeneHHON 3amade KONMMYECTBO WICHOB NMPOLPECCHH OTPAHWIECHO HEOOJBIINM IPOMEKYTKOM,
MOSTOMY HCIIOJIb30BaHUE HECTAaHIAPTHOTO, HO OTHOCHICIBHO) HE (EI0KHOTO METOJa, IO3BONIMIO €€ PEIIuTh
nepe6opom. [Ipu OoJsiee WUPOKOM Hana3oHe YKhcell pelieHne YCIOKHIeTCsS. Mbl XOTHM PacCMOTPETh €€ OJIMH
crioco0 perreHus JaHHoi 3anaun. [ 3Toro ucnojb3yercss Mero ], OCHOBAaHHBIN HA TMO(AHTOBBIX YPaBHEHHUSAX.

JInHEeHBIM ,E[I/IO(baHTOBI)IM YPaBHCHUEM HASBIBACTCA YPABHCHHUE C HCCKOJBKMMU HEU3BCCTHBIMHU BHUOA
a.xy+ a, %, +---+a,x, =c, roe (u3BecTHble) KodQUIMEHTH 4,5 ... A,, U C — ILEIble YHUCcIa, a

HEU3BECTHHIC xl 3 XE g o xﬂ TaKKe SIBIISIIOTCS LEIBIMH ynciiamu. K pelenunto MOJOOHBIX YpaBHEHHM CBOASATCS
pas3IMYHbIE€ TEKCTOBLIC 3aJadl, B KOTOPBLIX HEU3BCCTHBIC BCIWYUHBLI BBIPAXKAIOT KOJHUYCCTBO IMPEIMCETOB,
TMO2TOMY ABJIAIOTCA HATypaJlbHBIMU (I/IJ'II/I HEOTPUIIATCIIbHBIMU HGJ’II)IMI/I) qYHuCJIaMHU. Teopml peuieHuA HO[[O6HBIX
YpaBHEHHI SIBJISETCS KJIACCHYECKHM PasHesioM DJIEMEHTApHOH MaTeMaThku. B Hell HeoO0XoAMMO MpOBOAUTH
aKKypaTHBIE PacCyKACHUs, 0a3UpyIONINECs Ha ONpeAeNCHHBIX MOHATHUAX Teopuu umced. KOHKpeTHbIe 3a1adu
TaKoro poja ObuTH pemieHs! emie B J{peBHem BaBuiione oxono 4 Teicsid jeT ToMy Haszan. JpeBHerpedeckuit
MbIciUTENb J{0]aHT, KOTQPHIH KU OKOJIO 2 THICSY JIET TOMY Ha3aJ, B CBOEH KHUTe «ApHU(PMETHKa» peIn
6oJIbIIIOE YMCIIO TAaKUX MmOOIIee CIIOKHBIX YPaBHEHHUH B LIEJIBIX YHCJIAX M OMUCAT OOIIME METOIbl UX PEIICHHUS.
IIpu 5TOM Kakgas¥KOHKPETHAS 3a/1a4a B EJIbIX YUCIaX MOXKET PEHIATHCS C MOMOIIBIO Pa3HBIX METOIOB.

Hcnofibzyem JlanHblil MeTo[ Ul pellleHds paHee NpuBeneHHOH 3azaun. ITycts 'l — konmuectBo
nogapkos.CornacHe yciosmo 3agaun 200 < n < 400.
CocTaBKM CUCTEMY ypaBHEHHIH

n = 6x
n = 9% +3
n= 72+ 2

TpupaBHSB NEPBOE M BTOPOE ypaBHeHus nonyunm: 2X — 3y = 1.
YacTHBIM pellieHneM ypaBHEHHs siBsieTcst apa (2;1)
Bocmnonb3yemest cmioco0oM HaX0XKAEHHST O0ILETO PEIICHHS:
{_ 2x—3y=1
2-2-3-1=1
2x—2)-3(y—-1)=0
2(x — 2) = 3(y — 1). Beenem napamerp k.
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x=3k+2
IMomyanm, uto } ¥ = 2k + 1, rme k - nenoe unco.
_ 183k+10
7

Z

[epebupast BO3MOXKHBIC ks npoMexyTka oT 11 10 20 ¥ y4uThIBast, 4T0 £ HATYpAIbHOE YHCIIO HAXOIHUM, YTO
HCKOMOe umcio 282.

JnohaHTOBBl ypaBHEHHS, KaK METOJ pCELICHHS MaTeMaTHYeCKUX 3a/ad, HE pacCMaTPHBACTCS B
IIKOJIBHOM Kypce MareMaTukd. OmHaKo, aHaJNM3 3ajad, NpelularaéMbIX Y4YalmluMCs Ha Pas3MYHBIX Typax
OJIMMITHAJ], MO3BOJISET CAENATh BHIBOJ, YTO JOCTATOYHA OOJBLIAS YacTh M3 HUX JIETKO PEIIACTCS C HOMOLIBIO
Iro(aHTOBBIX ypaBHeHHUil. ClenoBaTenpHO, HanbojIee MOTHBUPOBAHHBIC YYallHecs TOJDKHBI 3HATH 3TOT METOA
peuIeHus.

PaccMoTpuMm emie OAaMH TpUMEp, pEUIEHHEe KOTOPOro MOXKHO PacCMOTPETh C YYaIllUMHESW, Ha
(haKyIbTaTUBHBIX 3aHATHSIX B 9 Kilacce.

[Mpumep 2. YuuTenbHUIA IPUHECTA B KJIaCC CUETHBIC MaJOYKH. JleTH packiajblBaiv UX B(ITAKETHKH.
Korna pa3noxuiny no 2 majgoyky B KaXKAbIH MaKeTHK, TO OCTajach | JHIIHAS Hanoyka. 3aTeM pa3ioxwiiy 1o 13
HITYK B MAKETUK, ¥ TOTJa OCTAJIOCh 7 JUIIHUX manouyek. Korza e manouku paziokmwiv 1no 9 MITyK\B MaKeTHK,
TO JIMIIHUX He ocTanock. CKOJBKO, caMoe MEHbIIee, ObIIIO CUSTHBIX MaJIOYeK?

JUi1s perenus 3ToH 3a1a4u UCTIOIb3yeM THO(AHTOBBl YPAaBHEHHS.

ITycts T — konmuectBo nanouek. COCTABMM CHCTEMY YpaBHEHHUIA

n=2x+1
n=13y+7
n =9z

TpupaBHsB [EPBOE H BTOPOE YpaBHEHUs noiayuum: 2X — 13y = 6.
YacTHBIM pelIeHreM ypaBHEeHUS sBisieTcs mapa (16;2)
Bocnone3yemcs crioco60M Hax0KAESHHs 0OIIETro peIeHUS:
{_ 2x—13y=6
2-16—-13-2=6
2(x—16)—13(y—2)=10

2(x —16) = 13(y — 2). Beenem napamerp k.

x=13k+ 16
Ionyuum, uro } V = 2k+2 , TIe k — LICTIOCYUMCIIO.
;- 26k+33

5

[TepeGupast BO3MOXKHBIE 3HAYEHUS K ¥ YIHTBIBAS, UTO Z HATYPAILHOE YMCIIO HAXOAUM, YTO HCKOMOE umcio 189.
Taxum 00pa3oM, UCTIONB30BAHN@HECKOIBKIX, B TOM YHCIIC HECTaHIAPTHBIX METOJOB PEIICHUS 3a7ad,

COJICUCTBYET MOBBIIMICHUIO HHTEUIEKTYalbHOW KyJbTYpbl YYall[MXCs, Pa3BUBAET KPEaTHBHBbIE, TBOPYECKHE

CIOCOOHOCTH y4aIuXcs.
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